

揭幕戰演羊城打吡

諸侯紛爭 難阻恒大



2011年恒大500萬元籌辦中超開幕禮。資料圖片

中超節儉辦開幕 花費僅10萬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 3月8日晚6時, 2013賽季中超聯賽將拉開開幕, 今年的開幕式將再由廣州恒大承辦。據媒體報道, 和2011賽季恒大狂砸5000萬元相比, 本賽季開幕式將一切從簡, 據恒大員工透露, 預算不到10萬元(人民幣, 下同)。

2011年中超開幕式首次落戶廣州, 因此無論是廣州足協還是廣州恒大都相當重視。恒大邀請了負責廣州亞運會閉幕式的策劃團隊負責中超開幕式的設計, 並且投入5000萬元巨資打造一個足以與亞運開幕式相媲美的美麗的中超開幕式盛典, 並邀請了孫楠、陶喆、韓紅、古巨基等明星現場演唱。

不過和2011賽季開幕式相比, 今年的開幕式將會響應國家「厲行節儉」的號召, 策劃走一切從簡的「屌絲」路線。一位恒大工作人員對《體壇周報》表示, 今年的開幕式預算還不及2011年的1/500, 也就是說不到10萬元。

開幕式首先由恒大文化集團旗下的藝人、恒大歌舞團及1000多名足球學生共同表演節目《崛起》, 然後在中超主題曲的歌聲中, 國際足聯公平競賽旗、中超聯賽旗幟、中超16隊隊旗先後進場, 接着是揭幕戰主裁判譚海和廣州恒大隊長鄭智分別代表裁判員和運動員宣誓, 最後將新任主任張劍宣佈開幕。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 經過冬歇期的休整, 3月8日晚6時, 2013年中超聯賽(中國足協超級聯賽)開幕儀式及揭幕戰將在廣州天河體育場舉行。本賽季中超, 雖然走了杜奧巴、安歷卡等巨星, 看點減少, 但多個俱樂部購買了實力型的實用球員, 賽季諸侯爭霸的局面仍存在。

不過, 儘管江蘇舜天、貴州人和等聯賽新貴展示了強大的作戰實力, 但新賽季在招攬了曾誠、馮仁亮和趙鵬等國內頂尖級球員後, 國家隊的過半國腳已經成為納比麾下球員, 再加上新加盟的外援艾傑臣, 以及配合日趨純熟的穆里奇、巴里奧斯、干卡外援三叉戟, 新的賽季, 其他球隊能夠阻擊恒大衛冕的概率極小。

陣容成熟 3年最強

新的賽季, 廣州恒大的引援, 無論是外援還是本土引進, 都是中超俱樂部中引援中的頂尖水平。在本土球員方面, 此前, 恒大已經有超過7名國腳, 新賽季恒大引進新國腳的腳步並未停歇, 曾誠、馮仁亮和趙鵬在納比的直接干預下, 被恒大購買。目前, 恒大的現役國腳數量已經達到11名, 幾乎數倍於中超其他任何一支球隊。記者觀察了解到, 恒大的陣容配備, 可以勝任何陣形, 也可以勝任三線作戰的需求。而在外援方面, 恒大在擁有穆里奇、干卡、巴里奧斯的基础上, 再引進極賦天賦的艾傑臣以及韓國球員金英權。恒大坐擁5大頂級外援, 11個現役國腳, 加上世界冠軍教練納比的捏合, 可以說, 今年的恒大是三年來最強。

對於今年中超的展望, 在3月7日舉行的賽前新聞發佈會上, 恒大主教練納比表示, 江蘇舜天、貴州人和、北京國安、大連阿爾濱和山東魯能都是恒大衛冕路上強勁的對手。納比續稱: 「恒大是上赛季的冠軍, 所以我們是有實力再度衛冕的。最終誰能夠奪冠, 這需要看各球隊誰能夠在聯賽中持續有良好的表現。」對於新賽季衛冕, 納比充滿了信心。

三線作戰 或分心

納比的信心並非信口開河。北京國安的新賽季投入十分有限, 整體水平並沒有提升。貴州人和雖引進了前德甲名將、波黑國腳穆斯里莫維奇, 不過亞冠首戰仍在主場0:1失利, 說明球隊在融合方面還存在問題。納比提到的爭冠球隊山東魯能, 已經淪落到要保級的地步。江蘇舜天上賽季在兩名優秀的外援前鋒的幫助下一舉取得亞軍, 今年又加大了引援力度。不過, 在亞冠賽場的大比分失利, 說明仍底氣有限。

不過, 恒大分心亞冠, 且三線作戰, 這也成為在中超、足協盃及亞冠爭冠過程中極為不利的因素。



趙鵬2000萬元加盟恒大。資料圖片



廣州恒大對聯賽冠軍志在必得。資料圖片

馬赫「一進宮」重執女籃帥印



馬赫(右)指導隊員訓練。資料圖片

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 中國籃協昨日公佈《關於組織2013年國家女籃集訓選拔的通知》, 在主教練一欄中出現了馬赫的名字。這說明, 這位前中國女籃主帥再次入主。

馬赫執教經驗豐富。執教生涯裡, 他曾先後帶領澳洲女籃、新西蘭女籃、北京女籃和英國女籃參加過多次國際大賽。1996年和2000年奧運會上, 他先後率領澳洲女籃獲得第3名和第2名的成績。2004年奧運會上, 他又率領新西蘭女籃拿到第8名。

2004年後, 馬赫接受中國籃協邀請執教中國女籃。儘管在4年的執教時間裡遭遇過數次信任危機, 甚至一度面臨下課, 但是馬赫最終還是帶著中國女籃站到了2008年北京奧運會的賽場上, 並且取得了該屆奧運會的第4名。

北京奧運會後, 中國籃協並沒有和馬赫續約, 之後, 馬赫轉戰英國, 執教英國女籃, 並帶領英國女籃參加了2012年的倫敦奧運會, 但最終只取得了第11名, 排名12支參賽球隊當中的倒數第2。

全英賽冷門迭爆 國羽損兵折將

除了李雪芮於6日舉行的全英賽首圈下馬外, 王儀涵、杜鵬宇也紛紛出局, 男雙奧運冠軍蔡贇/傅海峰也因傷退賽, 國羽可謂損兵折將嚴重。

作為羽毛球歷史最悠久的賽事, 全英賽歷來備受重視, 中國隊派出了除林丹之外的幾乎全部主力。過去兩屆比賽, 中國隊均收穫3金, 可是本次參賽的眾多國羽實力派選手卻在首輪即告失利。

在李雪芮失利之後, 剛剛在德國賽折桂的王儀涵也沒能倖免。這位女單三號種子以12:21和19:21不敵印尼選手法尼特莉。好在國羽女單的另外3朵「小花」沒有受到影響, 王適嫻、蔣燕皎和韓利均闖入第2輪。

男單方面, 3號種子杜鵬宇以17:21、21:10和18:21不敵中華台北選手周天成, 成為男單首輪出局的最高排位種子。不過, 諶龍、陳金、陳坤坤和王睜茗則晉級次輪。



王儀涵負印尼選手法尼特莉首輪出局。新華社

「風雲」組合賽前因為蔡贇的腰傷宣佈退賽, 之後蔡贇也通過微博為自己打氣: 「全英賽是我們十年來沒有缺席的賽事, 可是這次的傷病讓我不能再在這裡繼續, 不好的事情總會過去, 我會用我的堅持來迎接新的挑戰。」

林丹將出席勞倫斯頒獎

至於缺席全英賽的林丹於7日晚遠赴巴西里約熱內盧出席勞倫斯頒獎典禮, 並將被任命為「勞倫斯體育公益基金會」大使。

林丹會到巴西參觀基金會支持的項目, 並探望當地貧窮小朋友, 教他們打羽毛球。勞倫斯體育公益基金會所籌得的款項用來支持140多個項目, 項目主要以體育的影響力為貧窮地區的小朋友提供訓練及教育。

香港文匯報記者 梁啟剛



阿爾加夫盃女足邀請賽, 葡萄牙時間6日結束小組首輪爭奪, 中國隊以1:1戰和瑞典隊。圖為中國球員張越(左)門前把關。路透社

中華拾錦 朱建華27年全國紀錄作古

全國室內田徑錦標賽昨南京展開第二日爭奪, 在男子跳高決賽中, 22歲的山東小將張國偉跳出2米32的佳績, 刷新了朱建華在1986年創造並保持了27年之久的2米31的全國紀錄。張國偉在2011年大阪世錦賽資格賽中跳出2米31的個人最好成績, 決賽以2米25排名第四; 去年伊斯坦布爾室內世錦賽他又跳出2米31的成績, 平了朱建華在1986年創造的全國紀錄。

香港文匯報記者 陳曉莉

謝杏芳榮膺「魅力女性」

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 三八婦女節之際, 廣州市婦聯主辦了紀念「三八」國際勞動婦女節103周年暨廣州市婦聯成立60周年大會, 揭曉了「感動廣州60年最美女性」名單以及十大「最美女性」、「魅力女性」名單。已退役的廣州籍著名羽毛球運動員謝杏芳, 獲得廣州20大「魅力女性」稱號。

遼寧男籃勝新疆 總分追平

常規賽第四和第五的CBA準決賽門票爭奪戰打得異常慘烈! 遼寧衛冕102:94拚下第四場後, 遼寧、新疆兩隊目前戰成2:2平, 雙方第五場的決賽將於8日在烏魯木齊舉行。本場比賽, 遼寧李曉旭得到21分、8個籃板, 郭艾伦(圖右)得到18分、5個籃板, 外援瓊斯得到25分、13個籃板, 場均能得到近30分的約什本場只有7分入賬。



新華社



16歲范廷鈺膺最年輕世界冠軍

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 第7屆「應氏盃」世界圍棋錦標賽五番棋決賽第4局日前在上海戰罷, 持外卡參賽的范廷鈺(見圖)主場力克韓國名將朴廷桓九段, 以3:1的總比分奪得冠軍。這位上海籍棋手年僅16歲, 因此在, 在收穫40萬美元獎金的同时, 范廷鈺亦成為中國最年輕的世界冠軍和九段棋手。

四年一次的「應氏盃」被稱為「圍棋的世界盃」, 范廷鈺是繼常昊之後, 第二位攬獲「應氏盃」的中國棋手。奪冠後, 范廷鈺非常淡定, 僅簡單表示, 希望自己以此為新的起點, 不斷向上攀升。中國圍棋隊總教練俞斌評價說, 范廷鈺後半盤非常強, 尤其是他的冷靜, 是非常難得的素質。

范廷鈺於1996年8月6日生於上海, 2008年加入職業棋手行列。此前, 曾奪第2屆全國智運會男子個人賽冠軍和圍棋新人王戰的冠軍。根據中國棋院的特別升段條例, 他將從三段直升為九段。

范廷鈺喜不形於色, 據稱這位年輕棋手最愛看的書是道家老子的著作。由於舉手投足和棋風都像年輕時的李昌鎬, 因此被業內人士稱為「少年石佛」。巧合的是, 如今他又如李昌鎬一般在16歲奪得人生中的第一個世界冠軍。